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Méthodologie 
 
Les résultats du sondage reposent sur 1 000 entrevues téléphoniques effectuées 
du 15 au 25 janvier 2009 dans le cadre du sondage omnibus CROP-express.  Les 
entrevues ont été réalisées à partir du centre d’appels de CROP à Montréal.   

L'échantillon de ménages a été tiré selon la méthode « probabiliste » parmi les 
abonnés du téléphone de l'ensemble du Québec. Les répondants ont été choisis 
aléatoirement parmi les personnes de 18 ans et plus résidant dans les ménages 
sélectionnés et aptes à répondre aux questions en français ou en anglais.  
Aucune substitution de ménage ou de personne n'était permise.   

Les résultats ont été pondérés sur la base du recensement 2006 de Statistique 
Canada afin de refléter la distribution de la population adulte du Québec selon le 
sexe, l'âge, la région de résidence des répondants et leur langue d'usage à la 
maison. 

Un échantillon de cette taille (n=1 000) est précis à 3 points près, 19 fois sur 20.  
Rappelons que la marge d'erreur augmente lorsque les résultats portent sur des 
sous-groupes de l'échantillon. 
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Questionnaire avec résultats 
 
50.  Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  

Êtes-vous... 
 (n= 1 000) 
 % 
...travailleur(se) à temps plein (30 hres et +/sem.) ................. 52 
...travailleur(se) à temps partiel................................................ 11 
...chômeur(se), à la recherche d'un emploi............................. 3 
...à la maison à temps plein (ménagère, B.S.)........................ 7 
...retraité(e)................................................................................. 21 
...étudiant(e)............................................................................... 5 
* refus ......................................................................................... 1 
  
 
51.  Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 
 
 Travailleurs 
 (n=612) 
 % 
Salarié ........................................................................................ 85 
Autonome/à son compte ........................................................... 14 
* NSP/Refus............................................................................... 1 
  
 
52.  Est-ce que la crise économique actuelle a affecté de façon très, assez, peu ou pas 

du tout importante votre fonds de pension ou vos REER? 
 
  Excluant 
  Pas de fonds de 
 Travailleurs pension ni REÉR 
 (n=612) (n=574) 
 % % 
Très importante ......................................................................... 17 19 
Assez importante ....................................................................... 25 27 
Peu importante .......................................................................... 20 21 
Pas du tout importante .............................................................. 28 30 
* N'a pas de fonds de pension ni REER.................................. 6 – 
* NSP/Refus............................................................................... 3 4 
  
 
53.  Habituellement, est-ce que votre employeur contribue à votre REÉR? 
 
  Excluant 
 Salariés Pas de REÉR 
 (n=463) (n=455) 
 % % 
Oui .............................................................................................. 37 37 
Non ............................................................................................. 61 62 
* N'a pas de REER.................................................................... 2 – 
* NSP/Refus............................................................................... 1 1 
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54.  Est-ce que cette année, la contribution de votre employeur à votre REER sera égale, 

supérieure ou inférieure à celle de l'an passé? 
 
 Employés dont 
 l’employeur contribue  
 au REÉR 
 (n= 179) 
 % 
égale ........................................................................................... 69 
supérieure .................................................................................. 15 
inférieure .................................................................................... 6 
* NSP/Refus............................................................................... 10 
  



  

 

ANNEXE 1 :  

TABLEAUX STATISTIQUES
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-- ORHRI -- 
50. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  Êtes-vous... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

...travailleur(se) à temps 
plein (30 hres et +/sem.) 

508 
52% 

 

260 
52% 

 

104 
55% 

 

144 
51% 

 

234 
57% 
+++ 

274 
48% 
--- 

120 
59% 
+++ 

315 
73% 

++++ 

73 
21% 
---- 

4 
7% 

---- 

118 
41% 
---- 

162 
59% 
+++ 

222 
63% 

++++ 

508 
79% 

++++ 

0 
0% 

---- 

12 
10% 
---- 

80 
45% 
--- 

105 
56% 

 

263 
72% 

++++ 

454 
53% 

 

54 
47% 

 
...travailleur(se) à temps 
partiel 

104 
11% 

 

55 
11% 

 

16 
8% 
 

33 
10% 

 

35 
9% 
 

69 
12% 

 

21 
10% 

 

51 
12% 

 

32 
9% 
 

7 
14% 

 

33 
11% 

 

28 
11% 

 

36 
10% 

 

104 
16% 

++++ 

0 
0% 

---- 

11 
12% 

 

26 
13% 

 

18 
11% 

 

36 
9% 
 

89 
10% 

 

15 
13% 

 
...chômeur(se), à la 
recherche d'un emploi 

29 
3% 
 

13 
3% 
 

5 
3% 
 

11 
4% 
 

12 
4% 
 

17 
3% 
 

9 
5% 
+ 

18 
5% 
+ 

2 
0% 

---- 

0 
0% 
 

12 
5% 

++ 

8 
3% 
 

9 
3% 
 

29 
5% 

++++ 

0 
0% 

---- 

8 
8% 

++ 

11 
6% 
+ 

5 
5% 
 

3 
1% 

---- 

20 
3% 
- 

9 
6% 
+ 

...à la maison à temps plein 
(ménagère, B.S.) 

61 
7% 
 

28 
6% 
 

6 
2% 
-- 

27 
9% 

++ 

13 
4% 
--- 

48 
9% 

+++ 

8 
6% 
 

26 
7% 
 

27 
7% 
 

10 
20% 

++++ 

30 
10% 
+++ 

10 
5% 
 

11 
3% 

---- 

0 
0% 

---- 

61 
20% 

++++ 

22 
27% 

++++ 

12 
7% 
 

9 
4% 
 

10 
2% 

---- 

52 
6% 
 

9 
9% 
 

...retraité(e) 248 
21% 

 

116 
21% 

 

55 
22% 

 

77 
22% 

 

77 
19% 

 

171 
23% 

 

1 
1% 

---- 

7 
2% 

---- 

240 
61% 

++++ 

37 
60% 

++++ 

111 
29% 

++++ 

45 
16% 
--- 

52 
14% 
---- 

0 
0% 

---- 

248 
64% 

++++ 

46 
34% 

++++ 

52 
23% 

 

40 
20% 

 

49 
13% 
---- 

233 
22% 

 

15 
16% 

 
...étudiant(e) 46 

5% 
 

27 
7% 

++ 

14 
10% 
++ 

5 
3% 
--- 

26 
6% 
 

20 
4% 
 

44 
19% 

++++ 

2 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 
- 

8 
3% 
- 

13 
6% 
 

25 
8% 

++ 

0 
0% 

---- 

46 
16% 

++++ 

11 
9% 

++ 

10 
6% 
 

6 
4% 
 

9 
3% 
- 

38 
5% 
- 

8 
8% 
+ 

refus 4 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

3 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

4 
1% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEUR 
51. Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3855 1881 375 1599 1977 1878 1192 2027 637 66 977 1148 1649 3855 0 144 712 753 1881 3229 626 
Échantillon:  612 315 120 177 269 343 141 366 105 11 151 190 258 612 0 23 106 123 299 543 69 
Chi2: - 99   99.9  99.9   99.9    -  95    -  

Salarié 515 
85% 

 

261 
83% 

 

101 
86% 

 

153 
88% 

 

220 
82% 
-- 

295 
88% 
++ 

132 
95% 

++++ 

309 
84% 

 

74 
69% 
---- 

9 
80% 

 

132 
90% 
+ 

163 
87% 

 

209 
81% 
-- 

515 
85% 

 

0 
0% 
 

18 
83% 

 

90 
87% 

 

104 
87% 

 

253 
84% 

 

458 
86% 

 

57 
82% 

 
Autonome/à son compte 95 

14% 
 

52 
16% 

 

19 
14% 

 

24 
12% 

 

47 
17% 
+ 

48 
12% 

- 

9 
5% 

---- 

56 
15% 

 

30 
29% 

++++ 

2 
20% 

 

19 
10% 

 

27 
13% 

 

47 
17% 
+ 

95 
14% 

 

0 
0% 
 

5 
17% 

 

15 
11% 

 

19 
13% 

 

45 
15% 

 

85 
14% 

 

10 
14% 

 
NSP/Refus 2 

1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
2% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
4% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEUR 
52. Est-ce que la crise économique actuelle a affecté de façon très, assez, peu ou pas du tout importante votre fonds de pension ou vos REER? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3855 1881 375 1599 1977 1878 1192 2027 637 66 977 1148 1649 3855 0 144 712 753 1881 3229 626 
Échantillon:  612 315 120 177 269 343 141 366 105 11 151 190 258 612 0 23 106 123 299 543 69 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    -  99.9    99.9  

Très importante 98 
17% 

 

65 
24% 

++++ 

11 
8% 
--- 

22 
12% 
--- 

48 
19% 

 

50 
15% 

 

13 
9% 

---- 

68 
21% 
++ 

17 
24% 
+ 

2 
25% 

 

18 
11% 
-- 

28 
17% 

 

48 
20% 
+ 

98 
17% 

 

0 
0% 
 

1 
3% 
 

15 
13% 

 

17 
15% 

 

52 
20% 
++ 

65 
11% 
---- 

33 
49% 

++++ 
Assez importante 160 

25% 
 

82 
26% 

 

35 
28% 

 

43 
23% 

 

76 
27% 

 

84 
23% 

 

25 
18% 
-- 

101 
28% 

 

34 
30% 

 

0 
0% 
 

36 
26% 

 

46 
21% 

 

78 
28% 

 

160 
25% 

 

0 
0% 
 

3 
10% 

 

26 
25% 

 

33 
24% 

 

83 
27% 

 

144 
25% 

 

16 
23% 

 
Peu importante 129 

20% 
 

65 
18% 

 

30 
26% 
+ 

34 
20% 

 

50 
17% 

 

79 
22% 

 

36 
23% 

 

76 
20% 

 

17 
13% 
-- 

0 
0% 
 

29 
16% 

 

46 
23% 

 

54 
20% 

 

129 
20% 

 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

19 
19% 

 

23 
17% 

 

74 
22% 
+ 

122 
21% 
++ 

7 
11% 
-- 

Pas du tout importante 166 
28% 

 

75 
23% 
--- 

34 
29% 

 

57 
34% 
++ 

66 
25% 

 

100 
31% 

 

50 
40% 

++++ 

89 
22% 
---- 

27 
25% 

 

5 
42% 

 

50 
35% 
++ 

54 
28% 

 

57 
24% 
-- 

166 
28% 

 

0 
0% 
 

9 
44% 

 

37 
37% 
++ 

35 
28% 

 

70 
24% 
-- 

156 
31% 
+++ 

10 
14% 
--- 

N'a pas de fonds de pension 
ni REER 

38 
6% 
 

15 
5% 
 

9 
7% 
 

14 
8% 
 

19 
7% 
 

19 
6% 
 

13 
8% 
 

17 
5% 
 

8 
7% 
 

3 
28% 

 

12 
7% 
 

11 
7% 
 

12 
5% 
 

38 
6% 
 

0 
0% 
 

9 
40% 

 

5 
3% 
 

9 
10% 

 

12 
4% 
 

36 
7% 
 

2 
3% 
 

NSP/Refus 21 
3% 
 

13 
4% 
 

1 
1% 
 

7 
4% 
 

10 
4% 
 

11 
3% 
 

4 
3% 
 

15 
4% 
 

2 
2% 
 

1 
5% 
 

6 
5% 
 

5 
4% 
 

9 
3% 
 

21 
3% 
 

0 
0% 
 

1 
4% 
 

4 
3% 
 

6 
6% 
 

8 
3% 
 

20 
4% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEUR 
52. Est-ce que la crise économique actuelle a affecté de façon très, assez, peu ou pas du tout importante votre fonds de pension ou vos REER? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3855 1881 375 1599 1977 1878 1192 2027 637 66 977 1148 1649 3855 0 144 712 753 1881 3229 626 
Échantillon:  612 315 120 177 269 343 141 366 105 11 151 190 258 612 0 23 106 123 299 543 69 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    -  99.9    99.9  

Très importante/Assez 
importante 

258 
42% 

 

147 
50% 

++++ 

46 
37% 

 

65 
35% 
--- 

124 
47% 
++ 

134 
38% 
-- 

38 
27% 
---- 

169 
48% 
+++ 

51 
54% 
++ 

2 
25% 

 

54 
37% 

 

74 
39% 

 

126 
48% 
+++ 

258 
42% 

 

0 
0% 
 

4 
12% 

 

41 
38% 

 

50 
39% 

 

135 
47% 
++ 

209 
37% 
---- 

49 
72% 

++++ 
Peu importante/Pas du tout 
importante 

295 
48% 

 

140 
41% 
--- 

64 
55% 

 

91 
54% 
++ 

116 
42% 
--- 

179 
53% 
+++ 

86 
62% 

++++ 

165 
43% 
--- 

44 
37% 
-- 

5 
42% 

 

79 
52% 

 

100 
51% 

 

111 
44% 

- 

295 
48% 

 

0 
0% 
 

9 
44% 

 

56 
56% 
+ 

58 
45% 

 

144 
46% 

 

278 
52% 

++++ 

17 
24% 
---- 

N'a pas de fonds de pension 
ni REER 

38 
6% 
 

15 
5% 
 

9 
7% 
 

14 
8% 
 

19 
7% 
 

19 
6% 
 

13 
8% 
 

17 
5% 
 

8 
7% 
 

3 
28% 

 

12 
7% 
 

11 
7% 
 

12 
5% 
 

38 
6% 
 

0 
0% 
 

9 
40% 

 

5 
3% 
 

9 
10% 

 

12 
4% 
 

36 
7% 
 

2 
3% 
 

NSP/Refus 21 
3% 
 

13 
4% 
 

1 
1% 
 

7 
4% 
 

10 
4% 
 

11 
3% 
 

4 
3% 
 

15 
4% 
 

2 
2% 
 

1 
5% 
 

6 
5% 
 

5 
4% 
 

9 
3% 
 

21 
3% 
 

0 
0% 
 

1 
4% 
 

4 
3% 
 

6 
6% 
 

8 
3% 
 

20 
4% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEUR 
52. Est-ce que la crise économique actuelle a affecté de façon très, assez, peu ou pas du tout importante votre fonds de pension ou vos REER? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3609 1784 347 1478 1840 1769 1093 1923 594 48 910 1069 1568 3609 0 87 691 678 1807 3002 608 
Échantillon:  574 300 111 163 250 324 128 349 97 8 139 179 246 574 0 14 101 114 287 507 67 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    -  99.9    99.9  

Très importante 98 
19% 

 

65 
25% 

++++ 

11 
9% 
-- 

22 
13% 
--- 

48 
21% 

 

50 
16% 

 

13 
9% 

---- 

68 
22% 
++ 

17 
25% 
+ 

2 
35% 

 

18 
12% 
-- 

28 
18% 

 

48 
21% 
+ 

98 
19% 

 

0 
0% 
 

1 
4% 
 

15 
13% 

 

17 
16% 

 

52 
20% 
+ 

65 
12% 
---- 

33 
50% 

++++ 
Assez importante 160 

27% 
 

82 
27% 

 

35 
31% 

 

43 
25% 

 

76 
29% 

 

84 
24% 

 

25 
20% 
-- 

101 
29% 

 

34 
32% 

 

0 
0% 
 

36 
28% 

 

46 
23% 

 

78 
30% 

 

160 
27% 

 

0 
0% 
 

3 
16% 

 

26 
26% 

 

33 
27% 

 

83 
28% 

 

144 
27% 

 

16 
24% 

 
Peu importante 129 

21% 
 

65 
19% 

 

30 
28% 
+ 

34 
22% 

 

50 
18% 

 

79 
24% 

 

36 
25% 

 

76 
21% 

 

17 
13% 
-- 

0 
0% 
 

29 
18% 

 

46 
25% 

 

54 
21% 

 

129 
21% 

 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

19 
19% 

 

23 
19% 

 

74 
23% 

 

122 
23% 
++ 

7 
11% 
-- 

Pas du tout importante 166 
30% 

 

75 
24% 
--- 

34 
31% 

 

57 
37% 
+++ 

66 
27% 

 

100 
33% 

 

50 
43% 

++++ 

89 
24% 
---- 

27 
27% 

 

5 
59% 

 

50 
38% 
++ 

54 
30% 

 

57 
25% 
-- 

166 
30% 

 

0 
0% 
 

9 
73% 

 

37 
38% 
+ 

35 
31% 

 

70 
25% 
--- 

156 
33% 
+++ 

10 
14% 
--- 

NSP/Refus 21 
4% 
 

13 
4% 
 

1 
1% 
 

7 
4% 
 

10 
4% 
 

11 
3% 
 

4 
3% 
 

15 
4% 
 

2 
2% 
 

1 
6% 
 

6 
5% 
 

5 
4% 
 

9 
3% 
 

21 
4% 
 

0 
0% 
 

1 
7% 
 

4 
3% 
 

6 
6% 
 

8 
3% 
 

20 
4% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: TRAVAILLEUR 
52. Est-ce que la crise économique actuelle a affecté de façon très, assez, peu ou pas du tout importante votre fonds de pension ou vos REER? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 3609 1784 347 1478 1840 1769 1093 1923 594 48 910 1069 1568 3609 0 87 691 678 1807 3002 608 
Échantillon:  574 300 111 163 250 324 128 349 97 8 139 179 246 574 0 14 101 114 287 507 67 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    -  99.9    99.9  

Très importante/Assez 
importante 

258 
45% 

 

147 
53% 

++++ 

46 
40% 

 

65 
38% 
--- 

124 
50% 
++ 

134 
40% 
-- 

38 
29% 
---- 

169 
51% 
+++ 

51 
57% 
+++ 

2 
35% 

 

54 
39% 

 

74 
41% 

 

126 
51% 
++ 

258 
45% 

 

0 
0% 
 

4 
20% 

 

41 
39% 

 

50 
43% 

 

135 
49% 
++ 

209 
39% 
---- 

49 
74% 

++++ 
Peu importante/Pas du tout 
importante 

295 
51% 

 

140 
43% 
---- 

64 
59% 
+ 

91 
58% 
+++ 

116 
46% 
--- 

179 
57% 
+++ 

86 
68% 

++++ 

165 
45% 
--- 

44 
40% 
-- 

5 
59% 

 

79 
55% 

 

100 
55% 

 

111 
46% 
-- 

295 
51% 

 

0 
0% 
 

9 
73% 

 

56 
58% 

 

58 
50% 

 

144 
48% 

 

278 
56% 

++++ 

17 
25% 
---- 

NSP/Refus 21 
4% 
 

13 
4% 
 

1 
1% 
 

7 
4% 
 

10 
4% 
 

11 
3% 
 

4 
3% 
 

15 
4% 
 

2 
2% 
 

1 
6% 
 

6 
5% 
 

5 
4% 
 

9 
3% 
 

21 
4% 
 

0 
0% 
 

1 
7% 
 

4 
3% 
 

6 
6% 
 

8 
3% 
 

20 
4% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: SALARIÉÉVALUE COMBIEN LA CRISE ÉCONOMIQUE A AFFECTÉ SON FONDS DE PENSION OU SES REER 
53. Habituellement, est-ce que votre employeur contribue à votre REÉR? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 2947 1413 293 1241 1438 1509 997 1548 402 31 762 882 1256 2947 0 71 578 544 1471 2447 500 
Échantillon:  463 236 92 135 195 268 115 281 67 5 114 148 194 463 0 11 81 90 236 408 55 
Chi2: - 99.9   90  95   99.9    -  99.9    99  

Oui 179 
37% 

 

86 
36% 

 

48 
52% 
+++ 

45 
33% 

 

82 
39% 

 

97 
35% 

 

43 
35% 

 

115 
39% 

 

21 
32% 

 

1 
19% 

 

35 
30% 
- 

69 
45% 
++ 

74 
36% 

 

179 
37% 

 

0 
0% 
 

2 
22% 

 

19 
23% 
--- 

32 
33% 

 

110 
45% 

++++ 

162 
38% 

 

17 
32% 

 
Non 271 

61% 
 

144 
61% 

 

40 
43% 
---- 

87 
64% 

 

110 
60% 

 

161 
61% 

 

65 
60% 

 

162 
60% 

 

44 
66% 

 

3 
62% 

 

77 
68% 
+ 

74 
53% 
-- 

115 
61% 

 

271 
61% 

 

0 
0% 
 

9 
78% 

 

57 
72% 
++ 

57 
66% 

 

123 
53% 
---- 

233 
59% 

 

38 
68% 

 
N'a pas de REER 8 

2% 
 

4 
2% 
 

3 
3% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

5 
2% 
 

4 
3% 
 

2 
0% 
 

2 
2% 
 

0 
0% 
 

1 
2% 
 

3 
1% 
 

4 
2% 
 

8 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

5 
6% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

8 
2% 
 

0 
0% 
 

NSP/Refus 5 
1% 
 

2 
1% 
 

1 
2% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

5 
2% 
 

3 
2% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
19% 

 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: SALARIÉÉVALUE COMBIEN LA CRISE ÉCONOMIQUE A AFFECTÉ SON FONDS DE PENSION OU SES REER 
53. Habituellement, est-ce que votre employeur contribue à votre REÉR? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 2900 1387 284 1229 1423 1476 966 1541 393 31 749 873 1231 2900 0 71 546 540 1467 2400 500 
Échantillon:  455 232 89 134 192 263 111 279 65 5 113 145 190 455 0 11 76 89 235 400 55 
Chi2: - 99.9   90  95   99.9    -  99.9    99  

Oui 179 
37% 

 

86 
37% 

 

48 
54% 
+++ 

45 
33% 

 

82 
39% 

 

97 
35% 

 

43 
36% 

 

115 
39% 

 

21 
33% 

 

1 
19% 

 

35 
30% 
- 

69 
46% 
++ 

74 
36% 

 

179 
37% 

 

0 
0% 
 

2 
22% 

 

19 
24% 
--- 

32 
34% 

 

110 
45% 

++++ 

162 
38% 

 

17 
32% 

 
Non 271 

62% 
 

144 
62% 

 

40 
45% 
--- 

87 
65% 

 

110 
61% 

 

161 
62% 

 

65 
62% 

 

162 
60% 

 

44 
67% 

 

3 
62% 

 

77 
69% 
++ 

74 
53% 
-- 

115 
63% 

 

271 
62% 

 

0 
0% 
 

9 
78% 

 

57 
76% 
+++ 

57 
66% 

 

123 
53% 
---- 

233 
60% 

 

38 
68% 

 
NSP/Refus 5 

1% 
 

2 
1% 
 

1 
2% 
 

2 
2% 
 

0 
0% 
 

5 
2% 
 

3 
3% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
19% 

 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
FILTRE: SON EMPLOYEUR CONTRIBUE À SON REER 
54. Est-ce que cette année, la contribution de votre employeur à votre REER sera égale, supérieure ou inférieure à celle de l'an passé? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 1077 515 153 410 557 521 347 601 130 6 227 398 446 1077 0 16 131 181 668 920 158 
Échantillon:  179 86 48 45 82 97 43 115 21 1 35 69 74 179 0 2 19 32 110 162 17 
Chi2: - 99   99.9  99.9   (99.9)    -  (99.9)    99.9  

égale 125 
69% 

 

60 
70% 

 

36 
74% 

 

29 
65% 

 

61 
76% 
++ 

64 
62% 
-- 

27 
60% 

 

82 
74% 

 

16 
69% 

 

0 
0% 
 

24 
73% 

 

46 
61% 
- 

55 
75% 

 

125 
69% 

 

0 
0% 
 

1 
74% 

 

13 
61% 

 

20 
55% 
-- 

84 
77% 
++ 

115 
70% 

 

10 
64% 

 
supérieure 22 

15% 
 

11 
15% 

 

4 
9% 
 

7 
16% 

 

12 
16% 

 

10 
13% 

 

7 
19% 

 

13 
12% 

 

2 
18% 

 

1 
100% 

 

5 
14% 

 

7 
15% 

 

9 
14% 

 

22 
15% 

 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
24% 

 

5 
15% 

 

12 
12% 

 

19 
14% 

 

3 
21% 

 
inférieure 15 

6% 
 

6 
6% 
 

6 
13% 
+ 

3 
5% 
 

5 
4% 
 

10 
9% 
 

2 
3% 
 

12 
9% 
 

1 
3% 
 

0 
0% 
 

3 
7% 
 

7 
8% 
 

5 
4% 
 

15 
6% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
5% 
 

3 
9% 
 

8 
5% 
 

12 
5% 
 

3 
12% 

 
NSP/Refus 17 

10% 
 

9 
9% 
 

2 
5% 
 

6 
14% 

 

4 
4% 
 

13 
17% 

 

7 
18% 

 

8 
6% 
 

2 
10% 

 

0 
0% 
 

3 
6% 
 

9 
16% 

 

5 
7% 
 

17 
10% 

 

0 
0% 
 

1 
26% 

 

3 
11% 

 

4 
21% 

 

6 
6% 
 

16 
11% 

 

1 
4% 
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-- ORHRI -- 
RÉGION 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   -  99.9   99.9    -  99.9    99.9  

MONTRÉAL ILE 265 
27% 

 

265 
57% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

103 
26% 

 

162 
28% 

 

67 
32% 
++ 

114 
26% 

 

84 
24% 

- 

10 
13% 
-- 

60 
20% 
--- 

52 
19% 
--- 

137 
39% 

++++ 

174 
27% 

 

90 
27% 

 

30 
28% 

 

50 
25% 

 

42 
24% 

 

97 
26% 

 

191 
19% 
---- 

74 
68% 

++++ 
MONTRÉAL RESTE RMR 235 

21% 
 

235 
43% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

92 
21% 

 

143 
21% 

 

47 
19% 

 

103 
22% 

 

85 
21% 

 

12 
16% 

 

78 
21% 

 

69 
24% 

 

76 
19% 

 

154 
21% 

 

81 
20% 

 

17 
11% 
--- 

28 
14% 
-- 

41 
19% 

 

113 
28% 

++++ 

212 
21% 

 

23 
20% 

 
QUÉBEC RMR 200 

10% 
 

0 
0% 

---- 

200 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

85 
10% 

 

115 
10% 

 

41 
10% 

 

74 
9% 
 

85 
10% 

 

7 
6% 
 

68 
10% 

 

68 
13% 
++ 

57 
8% 
 

125 
10% 

 

75 
10% 

 

22 
11% 

 

42 
9% 
 

42 
11% 

 

67 
9% 
 

197 
11% 

++++ 

3 
1% 

---- 
RESTE DU QUÉBEC 300 

43% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

300 
100% 
++++ 

120 
43% 

 

180 
42% 

 

49 
39% 

 

129 
42% 

 

122 
46% 

 

29 
65% 

++++ 

106 
49% 
+++ 

77 
44% 

 

86 
34% 
---- 

188 
42% 

 

109 
43% 

 

41 
51% 

 

71 
51% 
++ 

58 
47% 

 

93 
36% 
---- 

290 
49% 

++++ 

10 
11% 
---- 
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-- ORHRI -- 
bb.  Auquel des groupes d'âges suivants appartenez-vous?  Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

18-24 ans 59 
7% 
 

30 
7% 
 

16 
11% 
++ 

13 
7% 
 

39 
10% 
+++ 

20 
5% 
--- 

59 
26% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 
-- 

19 
8% 
 

22 
11% 
++ 

18 
5% 
- 

30 
6% 
- 

29 
10% 
+ 

10 
10% 

 

16 
12% 

++++ 

5 
3% 
-- 

16 
5% 
- 

50 
7% 
 

9 
9% 
 

25-34 ans 145 
21% 

 

84 
22% 

 

25 
18% 

 

36 
19% 

 

69 
20% 

 

76 
22% 

 

145 
74% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

1 
2% 

---- 

25 
12% 
---- 

47 
25% 
++ 

72 
27% 

++++ 

120 
25% 

++++ 

24 
11% 
---- 

13 
16% 

 

24 
20% 

 

28 
24% 

 

67 
23% 

 

124 
20% 

 

21 
23% 

 
35-44 ans 192 

17% 
 

101 
18% 

 

34 
17% 

 

57 
17% 

 

65 
16% 

 

127 
19% 

 

0 
0% 

---- 

192 
45% 

++++ 

0 
0% 

---- 

2 
4% 
--- 

39 
14% 
-- 

64 
19% 

 

84 
21% 
++ 

176 
24% 

++++ 

15 
4% 

---- 

12 
13% 

 

32 
13% 
-- 

45 
23% 
++ 

86 
20% 

 

161 
16% 

 

31 
22% 

 
45-54 ans 228 

21% 
 

116 
21% 

 

40 
20% 

 

72 
21% 

 

104 
24% 
++ 

124 
18% 
-- 

0 
0% 

---- 

228 
55% 

++++ 

0 
0% 

---- 

7 
15% 

 

69 
22% 

 

62 
20% 

 

90 
22% 

 

208 
29% 

++++ 

20 
6% 

---- 

11 
11% 
--- 

38 
17% 
- 

39 
18% 

 

112 
28% 

++++ 

207 
22% 
+ 

21 
15% 

- 
55-64 ans 201 

19% 
 

83 
17% 

- 

47 
19% 

 

71 
21% 

 

78 
20% 

 

123 
18% 

 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

201 
57% 

++++ 

16 
29% 
++ 

73 
21% 

 

52 
19% 

 

58 
16% 

- 

94 
14% 
---- 

106 
29% 

++++ 

26 
21% 

 

42 
20% 

 

42 
20% 

 

63 
18% 

 

184 
19% 

 

17 
18% 

 
65 ans ou plus 175 

15% 
 

86 
15% 

 

38 
15% 

 

51 
15% 

 

45 
11% 
--- 

130 
18% 
+++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

175 
43% 

++++ 

32 
50% 

++++ 

87 
23% 

++++ 

19 
6% 

---- 

34 
9% 

---- 

13 
2% 

---- 

161 
40% 

++++ 

38 
29% 

++++ 

39 
18% 
++ 

24 
11% 

 

26 
6% 

---- 

164 
15% 

 

11 
13% 
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-- ORHRI -- 
49.  Combien d'années d'études avez-vous complétées?  Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

...7 années ou moins 
(primaire) 

58 
5% 
 

22 
3% 
--- 

7 
3% 
 

29 
8% 

+++ 

15 
4% 
-- 

43 
7% 

++ 

1 
0% 

---- 

9 
3% 
--- 

48 
12% 

++++ 

58 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

11 
2% 

---- 

47 
12% 

++++ 

26 
24% 

++++ 

10 
4% 
 

1 
1% 
--- 

4 
1% 

---- 

55 
6% 
+ 

3 
2% 
- 

...8 à 12 années (secondaire) 312 
30% 

 

138 
26% 
--- 

68 
31% 

 

106 
35% 
++ 

115 
30% 

 

197 
31% 

 

44 
23% 
--- 

108 
28% 

 

160 
40% 

++++ 

0 
0% 

---- 

312 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

163 
27% 
---- 

149 
39% 

++++ 

49 
41% 
+++ 

86 
44% 

++++ 

64 
37% 
++ 

60 
15% 
---- 

284 
31% 

 

28 
28% 

 
...13 à 15 années 
(Cegep/collège, école 
technique) 

266 
26% 

 

121 
24% 

 

68 
35% 
+++ 

77 
27% 

 

104 
26% 

 

162 
27% 

 

69 
34% 
+++ 

126 
27% 

 

71 
19% 
---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

266 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

198 
30% 
+++ 

68 
21% 
--- 

14 
12% 
---- 

49 
27% 

 

60 
32% 
+ 

105 
28% 

 

237 
27% 

 

29 
24% 

 
...ou 16 années ou plus? 
(Université)? 

356 
37% 

 

213 
45% 

++++ 

57 
31% 
- 

86 
29% 
---- 

161 
39% 

 

195 
35% 

 

90 
43% 
++ 

174 
41% 
++ 

92 
27% 
---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

356 
100% 
++++ 

267 
42% 

++++ 

88 
27% 
---- 

21 
22% 
---- 

45 
24% 
---- 

58 
31% 
--- 

201 
56% 

++++ 

308 
35% 
-- 

48 
45% 
++ 

Refus 8 
1% 
 

6 
1% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

5 
1% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

5 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

6 
1% 
 

2 
2% 
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-- ORHRI -- 
55. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le revenu annuel total, avant impôts et déductions, de tous les membres de votre foyer, en vous incluant?  Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

...moins de 20 000 $ 110 
11% 

 

47 
9% 
-- 

22 
12% 

 

41 
13% 
+ 

33 
8% 
--- 

77 
13% 
+++ 

23 
10% 

 

23 
6% 

---- 

64 
16% 

++++ 

26 
48% 

++++ 

49 
14% 
++ 

14 
5% 

---- 

21 
6% 

---- 

31 
5% 

---- 

79 
22% 

++++ 

110 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

102 
11% 

 

8 
8% 
 

...20 000 $ à 39 999 $ 191 
20% 

 

78 
16% 
--- 

42 
19% 

 

71 
24% 
++ 

67 
19% 

 

124 
20% 

 

40 
23% 

 

70 
16% 
--- 

81 
22% 

 

10 
15% 

 

86 
29% 

++++ 

49 
20% 

 

45 
13% 
---- 

117 
19% 

 

74 
21% 

 

0 
0% 

---- 

191 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

166 
19% 

 

25 
22% 

 
...40 000 $ à 59 999 $ 183 

18% 
 

83 
16% 

 

42 
20% 

 

58 
20% 

 

75 
19% 

 

108 
17% 

 

33 
18% 

 

84 
20% 

 

66 
17% 

 

1 
2% 

---- 

64 
22% 
++ 

60 
22% 

 

58 
15% 
-- 

128 
20% 
+ 

55 
15% 

- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

183 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

166 
19% 

 

17 
16% 

 
...60 000 $ à 79 999 $ 133 

13% 
 

67 
14% 

 

35 
18% 
++ 

31 
10% 
-- 

59 
14% 

 

74 
12% 

 

32 
14% 

 

57 
12% 

 

44 
13% 

 

3 
5% 
- 

36 
11% 

 

41 
14% 

 

53 
15% 

 

100 
15% 
++ 

33 
9% 
-- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

133 
34% 

++++ 

123 
13% 

 

10 
10% 

 
...80 000 $ à 99 999 $ 98 

10% 
 

58 
10% 

 

9 
4% 
--- 

31 
11% 

 

38 
9% 
 

60 
11% 

 

22 
11% 

 

58 
14% 

++++ 

18 
5% 

---- 

1 
2% 
-- 

15 
5% 

---- 

34 
13% 

 

48 
14% 
+++ 

78 
12% 

++++ 

20 
6% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

98 
27% 

++++ 

91 
11% 
+ 

7 
5% 
- 

...100 000 $ et plus 139 
15% 

 

85 
18% 
+++ 

23 
13% 

 

31 
12% 
-- 

78 
20% 

++++ 

61 
10% 
---- 

29 
13% 

 

83 
21% 

++++ 

27 
9% 

---- 

0 
0% 
--- 

9 
3% 

---- 

30 
13% 

 

100 
28% 

++++ 

124 
20% 

++++ 

15 
5% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

139 
39% 

++++ 

121 
14% 

 

18 
17% 

 
NSP/Refus 146 

14% 
 

82 
16% 

 

27 
13% 

 

37 
12% 

 

50 
11% 

 

96 
16% 

 

25 
12% 

 

45 
11% 

 

76 
19% 

 

17 
29% 

 

53 
16% 

 

38 
14% 

 

31 
9% 
 

63 
9% 
 

79 
22% 

 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

121 
12% 

 

25 
22% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   15

 
-- ORHRI -- 
56.  Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore parler? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   -  99.9   99.9    -  99.9    99.9  

Français 874 
83% 

 

390 
69% 
---- 

198 
99% 

++++ 

286 
94% 

++++ 

344 
83% 

 

530 
83% 

 

175 
82% 

 

357 
81% 

 

342 
85% 

 

54 
93% 
++ 

280 
84% 

 

236 
85% 

 

301 
79% 
-- 

553 
83% 

 

318 
83% 

 

99 
86% 

 

158 
77% 
--- 

165 
87% 

 

332 
86% 

 

858 
96% 

++++ 

16 
15% 
---- 

Anglais 56 
8% 
 

48 
14% 

++++ 

1 
1% 

---- 

7 
3% 

---- 

24 
8% 
 

32 
9% 
 

11 
7% 
 

22 
7% 
 

23 
11% 
+ 

2 
2% 
- 

18 
9% 
 

14 
8% 
 

21 
9% 
 

39 
8% 
 

17 
8% 
 

3 
4% 
 

15 
12% 
++ 

7 
5% 
- 

20 
8% 
 

9 
1% 

---- 

47 
44% 

++++ 
Autre 67 

9% 
 

60 
16% 

++++ 

0 
0% 

---- 

7 
2% 

---- 

31 
9% 
 

36 
9% 
 

18 
11% 

 

40 
12% 
++ 

9 
4% 

---- 

2 
5% 
 

14 
7% 
 

15 
7% 
 

34 
12% 
+++ 

48 
9% 
 

19 
9% 
 

8 
10% 

 

18 
11% 
+ 

11 
9% 
 

17 
6% 
-- 

20 
2% 

---- 

47 
41% 

++++ 
NSP/Refus 3 

0% 
 

2 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

3 
0% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
57. Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - 99.9   99  99.9   99.9    99.9  99.9    99.9  

Français 887 
83% 

 

400 
69% 
---- 

197 
98% 

++++ 

290 
96% 

++++ 

353 
84% 

 

534 
82% 

 

174 
81% 

 

368 
84% 

 

345 
84% 

 

55 
94% 
++ 

283 
85% 

 

237 
85% 

 

308 
79% 
-- 

563 
83% 

 

321 
83% 

 

102 
87% 

 

166 
81% 

 

165 
85% 

 

335 
86% 

 

887 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 
Anglais 67 

10% 
 

58 
18% 

++++ 

3 
2% 

---- 

6 
3% 

---- 

27 
9% 
 

40 
11% 

 

15 
9% 
 

29 
9% 
 

23 
12% 
+ 

1 
1% 
-- 

18 
9% 
 

19 
10% 

 

28 
12% 
+ 

50 
11% 

 

17 
9% 
 

4 
6% 
 

16 
12% 

 

9 
7% 
 

24 
10% 

 

0 
0% 

---- 

67 
60% 

++++ 
Autre: 43 

7% 
 

39 
13% 

++++ 

0 
0% 

---- 

4 
2% 

---- 

19 
7% 
 

24 
7% 
 

15 
10% 
++ 

23 
7% 
 

5 
3% 
--- 

2 
5% 
 

10 
6% 
 

10 
5% 
 

20 
8% 
+ 

28 
6% 
 

15 
8% 
 

4 
6% 
 

9 
7% 
 

8 
8% 
 

11 
4% 
- 

0 
0% 

---- 

43 
40% 

++++ 
NSP/Refus 3 

0% 
 

3 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
0% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
58.  Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - (99.9)   (99.9)  (99.9)   (99.9)    (99.9)  (99.9)    (99.9)  

aucune 691 
68% 

 

332 
67% 

 

149 
72% 

 

210 
68% 

 

271 
68% 

 

420 
67% 

 

131 
63% 

- 

203 
49% 
---- 

357 
94% 

++++ 

52 
89% 

++++ 

252 
78% 

++++ 

162 
61% 
--- 

223 
62% 
--- 

375 
58% 
---- 

315 
87% 

++++ 

101 
91% 

++++ 

154 
80% 

++++ 

123 
64% 

 

203 
56% 
---- 

624 
69% 

 

67 
63% 

 
1 personne 126 

14% 
 

68 
14% 

 

21 
12% 

 

37 
14% 

 

56 
14% 

 

70 
14% 

 

40 
20% 
+++ 

77 
19% 

++++ 

9 
3% 

---- 

4 
7% 
 

27 
10% 
-- 

47 
18% 
++ 

47 
14% 

 

105 
17% 

++++ 

21 
7% 

---- 

5 
5% 
--- 

16 
9% 
-- 

32 
18% 
+ 

62 
17% 
++ 

107 
13% 

 

19 
18% 

 
2 personnes 129 

12% 
 

74 
14% 
+ 

25 
14% 

 

30 
10% 

- 

47 
12% 

 

82 
13% 

 

22 
11% 

 

103 
23% 

++++ 

4 
1% 

---- 

1 
3% 
-- 

23 
8% 
--- 

44 
16% 
+ 

61 
15% 
++ 

115 
17% 

++++ 

14 
5% 

---- 

2 
2% 

---- 

17 
8% 
- 

21 
13% 

 

72 
17% 

++++ 

113 
12% 

 

16 
13% 

 
3 personnes 36 

4% 
 

18 
4% 
 

3 
2% 
- 

15 
5% 
 

17 
5% 
 

19 
4% 
 

8 
5% 
 

28 
7% 

++++ 

0 
0% 

---- 

1 
1% 
 

8 
3% 
 

9 
4% 
 

18 
6% 
+ 

33 
6% 

++++ 

3 
1% 

---- 

2 
2% 
 

4 
2% 
- 

7 
5% 
 

22 
7% 

++ 

28 
4% 
 

8 
6% 
 

4 personnes 8 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

3 
1% 
 

5 
1% 
 

1 
0% 
 

6 
2% 

++ 

1 
0% 
- 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

3 
1% 
 

4 
1% 
 

8 
1% 

++ 

0 
0% 
-- 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

8 
2% 

+++ 

8 
1% 
 

0 
0% 
 

5 personnes 2 
0% 
 

0 
0% 
- 

0 
0% 
 

2 
1% 

++ 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 

++ 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 

++ 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

6 personnes et plus 1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 

++ 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

refus 7 
1% 
 

3 
0% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

5 
1% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

5 
2% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

7 
1% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
CODER LE SEXE DU RÉPONDANT 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOT. 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

REST
E QC H F 18-34 35-54 55+ 0-7 8-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. 

- DE 
20M$ 

DE 20 
À 

40M$ 

DE 40 
À 

60M$ 
60M$ 
ET + FRAN 

NON-
FRAN 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1726 2369 2074 323 1873 1633 2281 4071 2059 653 1221 1123 2310 5130 1039 
Échantillon:  1000 500 200 300 400 600 204 420 376 58 312 266 356 641 355 110 191 183 370 890 110 
Chi2: - -   99.9  99.9   99.9    99.9  99.9    95  

HOMME 400 
49% 

 

195 
48% 

 

85 
48% 

 

120 
50% 

 

400 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

108 
51% 

 

169 
50% 

 

123 
45% 

 

15 
33% 
-- 

115 
49% 

 

104 
47% 

 

161 
52% 
+ 

281 
51% 
++ 

116 
44% 
-- 

33 
37% 
--- 

67 
48% 

 

75 
51% 

 

175 
55% 
++ 

354 
50% 

 

46 
46% 

 
FEMME 600 

51% 
 

305 
52% 

 

115 
52% 

 

180 
50% 

 

0 
0% 

---- 

600 
100% 
++++ 

96 
49% 

 

251 
50% 

 

253 
55% 

 

43 
67% 
++ 

197 
51% 

 

162 
53% 

 

195 
48% 

- 

360 
49% 
-- 

239 
56% 
++ 

77 
63% 
+++ 

124 
52% 

 

108 
49% 

 

195 
45% 
-- 

536 
50% 

 

64 
54% 

 
 
 

 


